



SECRETAR DE STAT

CĂTRE

LIGA NAVALĂ ROMÂNĂ - FILIALA BUCUREȘTI

Domnului președinte, contraamiral de flotilă dr. ing. Constantin RUSU

(Calea Griviței nr. 121, Sector 1, București)

În considerarea adresei dumneavoastră cu nr. 2118/2017¹, referitoare la propunerea de înființare a unității specializate „Arsenalul Marinei”, formată din Șantierul Naval Militar Mangalia și structurile² de cercetare științifică și de mentenanță limitată din compunerea Statului Major al Forțelor Navale, vă comunicăm următoarele:

1. Prin Hotărârea C.S.A.T. nr. 173/24.11.2016, a fost aprobată *Strategia de modernizare a componentei navale a Ministerului Afacerilor Interne 2016-2030*. Printre prioritățile modernizării componentei navale aparținând Ministerului Afacerilor Interne, se regăsește și „creșterea nivelului de reacție și a capacității operaționale a componentei navale, prin asigurarea unor mijloace navale noi, performante, cu costuri de exploatare reduse, în folosul comunității și al cetățeanului”.

Obiectivele stabilite pe termen mediu și lung, prevăzute în *Strategie* și detaliate în cuprinsul *Planului de acțiuni* pentru implementarea acesteia, au în vedere inclusiv „modernizarea componentei fiecărui inspectorat general prin dotarea cu nave noi în scopul îndeplinirii eficiente a atribuțiilor în zonele de responsabilitate, construirea unei nave multirol pentru cooperarea în diferite situații de urgență/crize, precum și scoaterea etapizată din înzestrare a navelor cu durata normală de serviciu îndeplinită, care nu mai corespund din punct de vedere operațional și nu mai prezintă siguranță în exploatare, iar reparația acestora nu ar mai fi eficientă”.

Pornind de la aceste aspecte, precizăm că Baza de Reparații Nave Brăila - structură teritorială productivă, subordonată nemijlocit Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, asigură reabilitarea parametrilor constructivi și de funcționare a navelor aparținând tuturor structurilor ministerului, în vederea menținerii calității nautice și caracteristicilor tehnico - operaționale ale acestora.

¹ înregistrată la nivelul instituției noastre cu nr. 39897/SRP/23.10.2017

² Academia Navală „Mircea cel Bătrân” și Centrul de Cercetare Științifică al forțelor Navale

În contextul în care Poliția de Frontieră Română deține unul dintre cele mai performante sisteme de supraveghere la mare din Uniunea Europeană³, a fost necesar ca personalul din cadrul Bazei de Reparații Nave Brăila să-și diversifice operațiunile de mentenanță, astfel încât aceasta să asigure întreținerea capacităților funcționale ale sistemului și, implicit, să permită supravegherea, la un înalt nivel, a frontierelor maritime române.

Atât componenta navală a Poliției de Frontieră Române, cât și Sistemul SCOMAR, fac parte din Sistemul Integrat de Securitate a Frontierei (SISF) - inclus în sistemul național de apărare al țării, ca principal instrument de exercitare a managementului integrat al frontierei, ce permite îndeplinirea cerințelor acquis-ului european de asigurare a securizării frontierelor externe Uniunii Europene, Baza de Reparații Nave Brăila participând activ la asigurarea mentenanței componentelor tehnice ale acestui sistem.

2. Pe de altă parte, având în vedere faptul că propunerea formulată vizează trecerea Șantierului Naval Militar Mangalia de la Ministerul Economiei, la Ministerul Apărării Naționale, respectiv înființarea la nivelul M.Ap.N., a unei unități specializate⁴, în cadrul căreia să funcționeze infrastructura navală în cauză, considerăm că o analiză pertinentă a unui astfel de demers trebuie realizată la nivelul acestor instituții.

În acest context, apreciem relevante punctele de vedere ale Ministerului Economiei și Ministerului Apărării Naționale.

Pe această cale, ne exprimăm încrederea în soluționarea eficientă a problematicii de referință și vă asigurăm de întreg sprijinul necesar pentru atingerea obiectivelor propuse, circumscrise domeniilor de competență ale Ministerului Afacerilor Interne.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT

Colonel

Gheorghe Nucu MARIN



³ Sistemul de Control și Observare la Marea Neagră (SCOMAR)

⁴ „Arsenalul Marinei”